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平成２１年 第２回定例会 

 

西いぶり広域連合議会会議録 第１号 

 

  平成２１年９月２日（水曜日）              午後 ２時００分 開会 

                              午後 ２時２９分 閉会 

                                               

○議事日程 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 議案第１号、認定第１号 

                      

○会議に付した事件 

 １ 諸般の報告 

 ２ 日程第１ 

 ３ 日程第２ 

 ４ 日程第３ 

 ５ 委員会付託省略 

                      

○出席議員（１４名） 

 議 長    １４番   我 妻 静 夫 

 副議長    １５番   大 光   巌 

         ２番   松 井 保 明 

         ３番   長 内 伸 一 

         ４番   横 山   実 

         ５番   半 澤 剛 夫 

        ６番   木 村 辰 二 

         ７番   舘 市 弘 太 

         ８番   小 泉 勇 一 

         ９番   永 沢 眞 人 

        １０番   大 村 喬 俊 

        １１番   柏 木 隆 寿 

        １２番   佐 藤   潤 

        １３番   大 友   勇 

                      

○欠席議員（１名） 

１番   森   和 雄 

                      

○説明員 

 広 域 連 合 長   新 宮 正 志 

 副 広 域 連 合 長   小笠原 春 一 

 副 広 域 連 合 長   菊 谷 秀 吉 

 副 広 域 連 合 長   工 藤 国 夫 

 副 広 域 連 合 長   山 中   漠 

 副 広 域 連 合 長   長 崎 良 夫 

 事 務 管 理 者   寺 島 孝 征 

 代 表 監 査 委 員   豊 島 良 明 

 事 務 局 長   中 畑 一 宏 

 総 務 課 長   谷 沢 康 夫 

 共 同 電 算 室 主 幹   宮 澤   豊 

                      

○事務局出席職員 

 事 務 局 長   木 村 晴 夫 

 議 事 課 長   髙 橋 信 幸 

 議 事 課 主 幹   前 田 昭 雄 

 議 事 係 長   小田桐 浩 明 

 書 記   山 下 盛 弘 

 書 記   深 田 久 智 

                      

午後 ２時００分 開会 

                      

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） ただいまから、平成２

１年第２回西いぶり広域連合議会定例会を開会

いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 諸般の報告をさせます。 

 木村事務局長 
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○議会事務局長（木村○議会事務局長（木村○議会事務局長（木村○議会事務局長（木村    晴夫）晴夫）晴夫）晴夫） 御報告申し上

げます。 

 今回提案されております案件は、広域連合長

提案にかかわるもの２件でございます。 

 次に、地方自治法の規定に基づき、監査委員

からお手元に配付のとおり報告がございました。 

 次に、議案説明のため、広域連合長ほか関係

役職員の出席を求めております。 

 以上でございます。 

 

                      

諸 般 の 報 告 

１ 地方自治法第２３５条の２第３項の規定に

基づき監査委員から提出のあった事件 

   例月現金出納検査結果報告について（一

般会計４～６月分） 

２ 地方自治法第１２１条の規定に基づき下記

の者に対し出席を求めた 

記 

 広 域 連 合 長   新 宮 正 志 

 代 表 監 査 委 員   豊 島 良 明 

  上記のとおり報告します。 

  平成２１年９月２日 

    西いぶり広域連合議会 

議  長  我 妻 静 夫 

                      

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 日程第１ 会議録署名

議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員に、横山 実議員並び

に半澤 剛夫議員を指名いたします。 

                      

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 次は、日程第２ 会期

の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今定例会の会期は、本日１日とすることに異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 異議なしと認めますの

で、会期は１日と決定いたしました。 

                      

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 次は、日程第３ 議案

第１号平成２１年度西いぶり広域連合一般会計

補正予算（第２号）外１件を一括議題といたし

ます。 

                      

議案第１号 平成２１年度西いぶり広域連合一

般会計補正予算（第２号） 

認定第２号 平成２０年度西いぶり広域連合一

般会計歳入歳出決算 

                      

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 提出者の説明を求めま

す。 

 寺島事務管理者 

○事務管理者（寺島○事務管理者（寺島○事務管理者（寺島○事務管理者（寺島    孝征）孝征）孝征）孝征） ただいま議題と

なりました各案件につきまして順次御説明申し

上げます。 

 初めに、議案第１号平成２１年度西いぶり広

域連合一般会計補正予算（第２号）についてで

ございます。 

 このたびの補正は、国への地域保健・健康増

進事業報告の平成２１年度改正と、登別市が採

択された厚生労働省モデル事業にそれぞれ対応

するため、共同電算システム改修所要経費につ

いて措置いたそうとするものでございます。 

 第１条では、歳入歳出それぞれ７５０万８,

０００円を追加し、予算総額を２２億８,０２８

万６,０００円とするものでございます。 

 補正の内容でございますが、２ページの歳出

をごらんいただきたいと存じます。 

 第３款情報処理費で、共同電算システム運用

経費として、健康管理システムの改修及び厚生

労働省モデル事業である安心生活創造事業の基

礎データ抽出への対応経費として７５０万８,

０００円を計上してございます。 

 次に、歳入でございます。 

 第１款分担金及び負担金は、共同電算にかか
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わる構成市町からの負担金で、４市町で負担す

る健康管理システム改修分５４６万円と、登別

市がモデル事業対応のため単独で負担するシス

テム改修分２０４万８,０００円を加え、７５０

万８,０００円を計上してございます。 

 以上でございます。 

 よろしく御審議賜りますようお願いを申し上

げます。 

 続きまして、認定第１号平成２０年度西いぶ

り広域連合一般会計歳入歳出決算につきまして

御説明申し上げます。 

 平成２０年度の予算は、廃棄物中間処理施設

の運転保守管理業務委託と効率的な行政運営を

目指した共同電算事業を柱に、内部経費の節減

に努める中で、関係市町からの負担金により編

成をいたしたところでございます。 

 予算の執行状況につきましては、市町におけ

るごみ処理量の減少に伴う管理運営委託料やご

み処分手数料の減などがある一方、アルミ缶な

ど資源回収物の売り払い収入などの増もありま

すが、予算計上の目的に沿い執行いたしたとこ

ろでございます。 

 この結果、１８ページの実質収支に関する調

書をごらんいただきたいと存じますが、歳入総

額２２億６,８０５万９,０００円に対し、歳出

総額は２２億６,７４１万４,０００円となり、

実質収支額は６４万５,０００円となってござ

います。 

 この主な要因を歳入から御説明させていただ

きます。 

 ２ページにお戻りいただきたいと存じます。 

 第１款分担金及び負担金では、ごみ量に係る

負担金等の減により４,８７４万２,０００円の

減となっております。 

 第２款使用料及び手数料では、搬入ごみ量が

減少したことにより２０１万９,０００円の減、

第３款道支出金は、西胆振地域づくりビジョン

策定に係る地域政策総合補助金、第４款財産収

入では、アルミ缶やペットボトルなど、資源回

収物の売り払い単価アップなどにより２,７０

１万４,０００円の増となっております。 

 第６款諸収入では、容器包装リサイクル協会

へのペットボトル資源物納入に係る拠出金の増

加などから８７２万１,０００円の増、第７款地

方債は、データセンターシステム整備事業債で

ございます。 

 次に、４ページの歳出でございますが、主に

不用額の面から御説明申し上げますが、第１款

議会費では、臨時議会及び常任委員会の開催数

の減など、次に、１４ページの第４款ごみ処理

費では、ごみ量減少に伴う中間処理施設運転保

守管理委託料の減、最終処分場の管理業務委託

の入札差金など、１４ページの第７款職員費で

は、職員の新陳代謝等による減などによるもの

でございます。 

 以上が平成２０年度一般会計決算の概要でご

ざいます。 

 なお、１９ページから２２ページまでは財産

に関する調書、２３ページからは平成２０年度

一般会計決算に係る主要な施策の成果等報告書

を添付してございまして、予算執行の概要、主

要施策の成果概要のほか、主な事務事業に関す

る決算額及び財源内訳、施設の利用状況等を掲

載してございますので、御参照いただきたいと

存じます。 

 以上で説明を終わらせていただきます。 

 御認定賜りますようよろしくお願いを申し上

げます。 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 質疑並びに一般質問を

行います。 

 通告がありますので、発言を許します。 

 柏木 隆寿議員（「頑張れよ」と呼ぶ者あり） 

○１１番（柏木○１１番（柏木○１１番（柏木○１１番（柏木    隆寿）隆寿）隆寿）隆寿）（登壇） 平成２１年第

２回西いぶり広域連合議会定例会に当たり、今

議会に付議されました議案及び広域連合の運営

にかかわり、通告に従い順次質問を行います。 
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 さて、地球規模での環境問題では、地球温暖

化対策の一つである二酸化炭素削減目標に見ら

れる先進国と振興国との対立がある一方、グリ

ーン・ニューディール政策という環境をキーワ

ードとした新たな産業・雇用創出の動きなど、

環境をめぐる多様な取り組みや動きがなされて

いるところであります。 

 このような中にあって、西いぶり広域連合が

設置している廃棄物中間処理施設や資源リサイ

クル施設は、この地域における、日常生活にお

ける衛生、環境施策を担う施設として地域に果

たす役割は重要であり、今後も安定した運営を

なされることが何よりも大切なものであると考

えます。 

 そこで、まず最初に、平成２０年度西いぶり

広域連合一般会計決算についてですが、歳入決

算にかかわり、特に、財産収入では予算額に対

し約２,７００万円の増となっており、その主要

なものはペットボトル等の資源物の売り払い収

入と聞いておりますが、各町の負担金の軽減に

もつながるこの収入については、平成２１年度

の見込みはどのようなものか、お聞きいたしま

す。 

 次に、大きな項目の２番目、廃棄物の広域処

理について、２点お伺いいたします。 

 １点目は、広域連携の検討項目の中で、現在

広域連合での廃棄物の処理と各町での収集・運

搬事務と別れているものを一元化すること、つ

まり収集、運搬の広域化を検討しているとのこ

とですが、その経過、課題及び対応についてお

聞きいたします。 

 ２点目は、廃棄物処理施設の運営であります。 

 施設は、公設民営として特定目的会社であり

ます西胆振環境株式会社にその運営を委託して

おりますが、運営経費の基本となりますごみ量

の減少や維持管理費の増加といった面から、経

営環境は大変厳しいものがあるのではないかと

推察いたします。 

 そこで、委託契約の基本となります計画ごみ

量についてどのように考えているのか、お聞き

いたします。 

 次に、大きな項目の３番目、共同電算事業に

ついて、２点お尋ねいたします。 

 １点目は、昨年度実施されました定額給付金

及び子育て応援特別手当給付事業にかかわり、

対象者などの情報については、共同電算参加市

町ではシステム改修は広域連合において行った

ところですが、電算面での問題点などはなかっ

たのか、お聞きいたします。 

 次に、２点目ですが、決算に係る主要な施策

の成果報告等報告書の中で、共同電算として６

８業務にわたるシステムが稼働したとあります

が、これによる共同化の費用対効果についてど

の程度の効果となっているのか、お聞きいたし

ます。 

 最後に、大きな項目の４番、広域連携につい

て、２点お聞きいたします。 

 １点目は、昨年度策定されました西胆振地域

づくりビジョンの中で、広域観光の推進や新産

業の創出といった、この圏域の特性、強みを生

かしたまちづくりの可能性が示されましたが、

一方、本年度広域連合の研究調査として、定住

自立圏形成方策にかかわる検討会議も設置され

るなど、広域連携、地域振興にかかわる動きが

活発となっております。 

 そこで、地域づくりビジョンと定住自立圏形

成方策の関連についてお伺いいたします。 

 ２点目は、広域連携調査研究項目についてで

あります。 

 平成１７年１０月に定めた１３項目について、

本年度見直しを行い、７項目に整理したとのこ

とでありますが、整理に至った考え方と新たな

項目の取り組み状況についてお伺いいたします。 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 答弁を求めます。 

 中畑事務局長 

○事務局長（中畑○事務局長（中畑○事務局長（中畑○事務局長（中畑    一宏）一宏）一宏）一宏） 柏木議員の質問に
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順次お答え申し上げます。 

 最初に、大きな項目の１番目、平成２０年度

西いぶり広域連合一般会計決算について、平成

２１年度での資源物売り払い収入の見込みでご

ざいますが、本年度これまで２回実施した売り

払い契約では、平成２０年度のような高額での

引き取り価格にはなってございませんが、予算

単価よりは高値で契約されており、今後大幅な

下落とならない限り増収となる見込みでござい

ます。 

 次に、大きな項目の２番目、廃棄物の広域処

理についてのうち、１点目のごみ収集・運搬一

元化の検討経過や課題及び対応についてでござ

います。 

 まず、検討経過でございますが、各市町の廃

棄物担当者によるワーキンググループや担当課

長会議において、収集・運搬ルートの効率化に

よる委託料の節減効果や収集から処分に至る住

民対応の一貫した対応などについて協議を重ね

てまいりました。その中で、各市町での委託料

の積算方法、収集・運搬作業体制、ごみ収集回

数の違いなど、一元化に向けた実施条件と各市

町での現状との隔たりの大きい課題がございま

す。 

 今後、このような課題を踏まえ、担当課長会

議などを通じて一元化について最終的に結論を

出してまいりたいと存じます。 

 次に、２点目の委託料の基本となる計画ごみ

量についてでございますが、計画ごみ量は平成

１０年度策定の西胆振地域廃棄物広域処理基本

構想におけるごみ量をベースに、室蘭市におけ

る家庭系ごみ有料化によるごみ排出量の大幅な

減少などの変動を踏まえ、６万３,４００トンに

設定したものであります。 

 一方、施設稼働後のごみの分別、リサイクル

などの減量施策や当初推計を大幅に上回る人口

減により、平成２０年度では、排出量が約５万

１,５２０トンと計画ごみ量と大きく乖離をし

ており、また、平成２１年度を計画ごみ量に係

る計画目標年次としていることなどから、本年

度、このような状況を踏まえ、見直しについて

の協議を行ってまいりたいと存じます。 

 次に、大きな項目の３番目、共同電算事業に

ついてのうち、１点目の定額給付金及び子育て

応援特別手当に係るシステム改修時の共同電算

の問題の有無でございますが、定額給付金等の

事務では、支給対象者の抽出ということがシス

テム改修の主なものでありまして、この業務に

つきましては、担当者とのたび重なる会議を通

じて各町の給付日程に合わせ、スムーズに行わ

れたところでございます。 

 次に、２点目の共同電算化による費用対効果

についてでございますが、共同電算事業に係る

基本計画との比較におきましては、保守運用経

費での増はあるものの、システム構築経費の減

により、現時点で約２億円程度下回っており、

効果が出ているものと考えております。 

 また、共同電算参加市町での効果につきまし

ては、制度改正に対応したシステム改修経費や

大量発送物の封入・封緘作業、あるいは情報担

当職員体制などにおいて効果があるものと考え

てございますが、これらを含め、現在各町にお

ける費用対効果について試算をお願いしている

ところでございます。 

 最後に、大きな項目の４番目、広域連携につ

いてのうち、１点目の西胆振地域づくりビジョ

ンと定住自立圏形成方策との関連についてでご

ざいますが、地域づくりビジョンで示されまし

た広域観光の促進など、７つの分野でのまちづ

くりの可能性について、このビジョンを参考に

新たな広域連携の手法である定住自立圏構想に

よる連携事業の方策を策定いたそうとするもの

でございます。 

 次に、２点目の広域連携調査研究項目の整理

の考え方と新たな項目に対する取り組み状況に

ついてでございますが、共同電算事業など、既
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に広域化した事業や火葬場建設等、広域化が難

しいなど、一定の結論を得たものなどを除き、

各市町の企画担当を窓口に事務内容を絞った形

での検討項目の見直しを図ったものでございま

して、去る８月１１日に介護保険など５つの項

目に係る第１回目の担当者会議を行い、検討す

べき事務内容等について確認をしたところでご

ざいます。 

 以上でございます。 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 柏木 隆寿議員 

○１１番（柏○１１番（柏○１１番（柏○１１番（柏木木木木    隆寿）隆寿）隆寿）隆寿） 再質問は自席から行

いますので御了承願います。 

 まず初めに、平成２０年度決算に関連しての、

先ほどの２１年度資源物売り払い収入について

ですが、当初予算では、昨年度、一昨年度に比

べて市況単価が下がっているので予算単価も低

く設定したとのことでありますが、見込みとし

ては増収になるとのことですので、来年度以降

の予算策定時にはもう少し単価設定について検

討すべきと考えます。各市町の負担金軽減にも

つながることですので、御見解をお伺いいたし

ます。 

 次に、大項目２の廃棄物の広域処理について

質問いたします。 

 １点目は、ごみ処理施設運営会社に関してで

すが、道内においては、先般、中・北空知の１

４支庁の可燃ごみ処理を受託していたごみ処理

委託会社が赤字を原因として事業から撤退を表

明し、その後の対応に各自治体は苦慮している

との報道がありました。 

 全国的にもごみ処理施設の運営が立ち行かな

くなり、業者の撤退との報道も見られます。 

 西いぶり広域連合の施設においても、ごみ量

の減少による収入減や昨年の原油価格高騰など

による施設維持経費の増など、経営状況は非常

に厳しいものがあると考えます。一方、広域の

廃棄物処理という面からも事業の継続は地域に

とって大変重要なものと考えます。 

 さきに、西胆振環境株式会社の赤字解消のた

め、株主会社からの支援金が不正な資金提供だ

ったと認定されたとの報道がありました。関連

会社への経営支援は、会社法の改正によって今

までどおりの支援体制では難しくなってきたの

かなと考えます。 

 そこで、今後の株主会社からの支援体制はど

のようになるのか、お伺いいたします。 

 ２点目は、さきの総務常任委員会において、

平成２１年度を計画ごみ量に係る計画目標年次

としていることから、本年度計画ごみ量の見直

しを行うとの答弁でしたが、今から各市町と協

議を始めて、新たな計画が平成２２年度からス

タートできるのか、また、スタートした場合、

計画目標年次を今回と同じ７年で設定するのか、

または、最終年である平成３３年７月までとす

るのか、御見解をお伺いいたします。 

 次に、共同電算業務についてですが、１点目

は、先ほどの定額給付金及び子育て応援特別手

当給付事業についての質問で、特に問題なくス

ムーズに業務が行えたとの御答弁がありました。 

 札幌市では、電算システムの構築に時間がか

かり、全国で一番遅い給付申請受け付けとなっ

たことは御存じのことと思います。人口が少な

い自治体では、手作業でもすぐ対応できること

が、電算化したため逆に時間がかかることにな

った見本とも考えられます。 

 今後、国のさまざまな制度改正によるシステ

ムの変更にも迅速に対応していかなければ地域

住民のサービスの低下になることは明白であり

ます。 

今回も登別市のモデル事業による経費が計上さ

れておりますが、今後の国の制度改正や当該対

象者を抽出する業務を現在の広域連合の共同電

算システムでは迅速に対応していけるのか、ま

た、そのためには新たなハード面の追加が必要

なのかについてお伺いいたします。 

 ２点目は、今後、電算事務にかかわる新たな
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共同化の可能性をどのように考えられておられ

るのか、お伺いいたします。 

 最後に、広域連携についてですが、初めに、

西胆振地域づくりビジョンと定住自立圏形成方

策との関連についてであります。 

 先般の定住自立圏構想にかかわる講演会の中

でも、消防の広域化は今後の自治体の取り組み

の中で大変重要なものとなるだろうとのお話が

ありましたが、広域連合では、既に地域内の３

消防本部を中心とした検討が行われております。 

 １点目として、現在までの消防の広域化につ

いて、検討状況についてお聞かせください。 

 ２点目として、さきの第１回定例会におきま

して、西胆振地域づくりビジョンの概要版とい

う形で各市町での配布や広域連合ホームページ

などで地域住民にお知らせするとのお話でした

が、現在までの各市町での周知状況についてお

伺いいたします。 

 次に、広域連携調査研究項目の取り組みにつ

いてでありますが、１３項目から７項目に絞ら

れた経緯は理解いたします。 

 そこで、これは要望なのですが、教育分野で

は、学校給食への地産地消推進が研究項目とし

て上がっております。西胆振地域づくりビジョ

ンには、子供たちが地域を知り、誇りを持つた

めのふるさと教育の充実という広域教育の促進

も述べられております。 

 この西胆振の子供たちが、均等に同じ目線で

地域のことを学習することは未来の西胆振を任

せる人材を育てるためにも非常に大切なことと

考えます。そのためのコンテンツとして、洞爺

湖のジオパークがあり、伊達などの縄文遺群や

環境教育の場としてのリサイクルプラザ、また、

農林水産業やものづくり企業、観光産業など数

多くあるわけであります。 

 そこで、体験学習などを行うことによって、

未来の西胆振を担う子供たちの人材教育も行え

るのではと考えます。私は、これは西胆振全体

で取り組むべき課題と考えますので、広域連携

調査研究項目として検討するよう強く要望いた

します。 

 以上です。 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 中畑事務局長 

○事務局長（中畑○事務局長（中畑○事務局長（中畑○事務局長（中畑    一宏）一宏）一宏）一宏） 柏木議員の再質問

に順次お答え申し上げます。 

 最初に、次年度以降の資源物売り払い収入の

単価設定についてでございますが、本年度あと

２回の契約がございます。その金額や今後の市

況動向にかかわる状況なども踏まえ、次年度で

の単価設定を考えてまいりたいと存じます。 

 次に、廃棄物の広域処理についてのうち、１

点目の西胆振環境株式会社への支援についてで

ございますが、西いぶり広域連合と西胆振環境

（株）及び株主会社でございます三井造船及び

日本製鋼所との廃棄物広域処理事業に関する基

本協定書の中で、西胆振環境（株）が破綻を来

たさないよう、株主会社は連帯して支援措置を

講ずることの規定がございますことから、これ

に基づき、これまで同様廃棄物処理事業に対す

る社会的及び同義的な認識の上に立って支援し

ていくものと考えてございます。 

 次に、２点目の計画ごみ量に係る協議につい

てでございますが、現在、各町に見直しに係る

検討項目を依頼してございまして、それらを取

りまとめた上で、今月下旬から廃棄物担当課長

会議を開催し、新たな計画ごみ量や設定期間等

について、以降協議を重ね、次年度からスター

トできるよう努めてまいりたいと存じます。 

 次に、共同電算事務についてのうち、１点目

の国の制度改正に対するシステムの迅速な対応

についてでございますが、これまでも電算参加

市町の担当者と定期的な会議を開催し、制度改

正などの情報の共有化を図り対応してございま

して、今後ともこのような連携により迅速な作

業処理に努めてまいりたいと存じます。 

 また、新たなハード面の追加につきましては、
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新制度ができるなど、よほど大きなシステムを

つくる必要性が出てきた場合などを除き、現状

の機器構成で対応できるものと考えてございま

す。 

 ２点目の電算事務にかかわる新たな共同化の

可能性でございますが、基幹業務でのシステム

共同化は平成２０年度で一区切りをつけたとこ

ろでありまして、新たな共同化の可能性といた

しましては、広域連携調査研究項目にかかわる

事務処理での電算共同化などが考えられるとこ

ろであります。 

 次に、広域連携についてのうち、１点目の消

防の広域化にかかわる検討状況についてでござ

いますが、本年２月末に西胆振広域消防会議の

下部組織として、専門的に調査研究する部会と

して総務部会など４つの専門部会を設置し、４

月から月１回程度のペースで３消防本部の勤務

条件等、警防・予防業務の現状と相違点、先行

事例の把握などを行っており、今後はこれらを

踏まえた広域化への課題等についてさらに調査

研究を行うこととしてございます。 

 次に、２点目の西胆振地域づくりビジョンの

各市町及び広域連合における周知状況でござい

ますが、主なものといたしましては、広報紙や

各市町でのホームページの掲載、議会への報告

のほか、例えば室蘭市におきましては、ビジョ

ン策定時に協力をいただいたヒアリング団体や

懇談会メンバーへの配布と説明などを行い、周

知に努めているところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） これをもちまして、質

疑並びに一般質問を終了いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議題となっております案件は、委員

会付託を省略することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 異議なしと認めますの

で、そのように決定いたしました。 

 これより採決を行います。 

 最初に、議案第１号平成２１年度西いぶり広

域連合一般会計補正予算（第２号）を採決いた

します。 

 議案第１号は原案のとおり可決することに異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 異議なしと認めますの

で、そのように決定いたしました。 

 次に、認定第１号平成２０年度西いぶり広域

連合一般会計歳入歳出決算を採決いたします。 

 認定第１号は認定することに異議ありません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 異議なしと認めますの

で、そのように決定いたしました。 

                                                                                     

○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻○議長（我妻    静夫）静夫）静夫）静夫） 以上で、今定例会に提

案されました案件の審議は全部終了いたしまし

た。 

 これをもちまして、平成２１年第２回西いぶ

り広域連合議会定例会を閉会いたします。 

                      

午後 ２時２９分 閉会 
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